

中国跆拳道队积极备战巴黎奥运会——

争取奥运积分 锻炼年轻选手

本报记者 刘硕阳

北京时间9月12日凌晨,2022世界跆拳道波兰公开赛结束。王肖璐、周泽琪等4名中国队选手获得各自级别冠军,另有3个级别的决赛在中国队选手之间展开。最终,中国跆拳道队以7金5银2铜的成绩结束了波兰公开赛的征程。

进入2024年巴黎奥运周期,中国跆拳道队积极备战,年轻选手逐渐挑起大梁,在今年的多项国际赛事中崭露头角。

积分赛上创佳绩

波兰公开赛是中国队此次外训外赛参加的又一站赛事,在此前进行的2022年世界跆拳道巴黎大奖赛比赛中,年轻选手骆宗诗在女子57公斤以下级决赛中夺得冠军。

进入2022赛季,围绕巴黎奥运会参赛名额的争夺日趋激烈,中国队积极参赛,争取奥运积分。新赛季,队伍接连参加了奥地利公开赛、罗马大奖赛、卢森堡公开赛、茂宋挑战赛、亚锦赛、春川公开赛、巴黎大奖赛和波兰公开赛等多项世界跆拳道联盟奥运积分赛,尽可能为队员创造更多的比赛锻炼机会。

以6月30日结束的春川公开赛为节点,中国跆拳道队在此前的国际比赛中共收获20枚金牌、14枚银牌和18枚铜牌。进入9月,中国队选手在巴黎大奖赛和波兰公开赛中继续发挥出色,延续了此前的良好态势。

队员们收获了信心。“取胜的关键是相

核心阅读

进入巴黎奥运周期,世界跆拳道联盟开始推行新的竞赛规则,在赛制、判罚等方面进行了较大调整。中国跆拳道队积极适应新规则,年轻选手逐渐挑起大梁。在备战巴黎奥运会的道路上,中国队选手取得了良好的开局,未来还需不懈努力。

信自己,这样才能把战术打出来。”北京时间9月3日,骆宗诗在收获巴黎大奖赛女子57公斤以下级冠军后表示。本赛季,这名23岁的姑娘夺得了包括罗马大奖赛和巴黎大奖赛在内的多项赛事冠军。在骆宗诗看来,好成绩让自己的心理素质更加过硬,要在今后的比赛中争取更加稳定的发挥。

站上国际赛场,更多年轻选手得到了展现自己的机会。在波兰公开赛中,00后小将王肖璐夺得了女子49公斤以下级的冠军。在今年6月举行的亚锦赛中,首次参加成年组国际比赛的王肖璐战胜了东京奥运会冠

军、泰国名将翁巴达那吉,夺得女子53公斤以下级季军。通过参与国际赛事,年轻选手迅速成长。

新规则更加从容。

未来还需更努力

巴黎奥运会上,跆拳道项目共设8个级别,将有128名运动员参加(男、女运动员各64名),每个级别有16名选手,且每个国家(地区)奥委会代表队在每个级别最多只能派出1名选手参赛,竞争非常激烈。

除东道主名额外,还有3种参赛资格的获取方式,分别为通过奥运积分排名获得、通过世界跆拳道联盟大满贯冠军系列赛获得以及通过各大洲资格赛获得。根据巴黎奥运会跆拳道的资格获取系统,每个级别奥运积分排名前5名的运动员将自动为所属国家(地区)奥委会赢得一个参赛资格,在罗马大奖赛和巴黎大奖赛上获得冠军后,骆宗诗的奥运积分排名进入女子57公斤以下级的前5位。此外,大满贯积分位列每个级别首位的运动员同样可以为所属国家(地区)奥委会获得一个参赛名额。

眼下,中国跆拳道队将在短暂休整后参加9月18日开赛的斯洛文尼亚公开赛,此后队伍还将参加曼彻斯特大奖赛和跆拳道世锦赛两项奥运积分丰厚的大赛。在备战巴黎奥运会的道路上,中国队选手取得了良好开局,未来还需不懈努力。

展望奥运新周期

积极适应新规则

在2000年悉尼奥运会上,跆拳道成为正式比赛项目。进入巴黎奥运周期,世界跆拳道联盟开始推行新的竞赛规则,在赛制、判罚等方面进行了较大调整。

今年6月进行的罗马大奖赛是巴黎奥运周期的首场大奖赛,新的竞赛规则在大奖赛赛场上首次应用。代表中国队参赛的3名选手——骆宗诗、周俐君和张梦宇表现出色,其中骆宗诗在女子57公斤以下级决赛中战胜奥运冠军、英国名将琼斯获得冠军。

自去年冬训开始,中国跆拳道队便开始学习、适应新规则,并根据新规则的技术特点,强化队员的上肢力量训练。张梦宇表示,冬训期间的强化训练帮助自己在国际赛场上充分发挥出实力。

新规则公布后,中国跆拳道协会迅速组织了多场裁判员的线上培训。8月14日,全国跆拳道锦标赛系列赛首场比赛在河南漯河闭幕,这也是首场采用新规则的全国跆拳道A类赛,共有来自35支参赛队的600余名选手参赛。近期参与过4项重要国际赛事执裁工作的国际级裁判祝林芳担任技术代表,帮助各队教练和运动员适应新规则。

在多方面做好准备,中国跆拳道队面对

团体观澜

中国球员在本届美网上取得的集体突破令人欣喜。深耕青少年网球沃土,激发青少年对网球运动的兴趣,为项目储备人才、培育新苗,中国网球必将迎来硕果累累的明天

深耕网球沃土 悉心培育新苗

李硕

在刚刚落幕的美国网球公开赛单打比赛中,中国球员取得集体突破,4人凭借排名晋级正赛,3人从资格赛突围,5人闯入32强。

取得这次突破并非偶然。在职业网球这条路上,前有众多中国球员披荆斩棘,为越来越多的后来人探索道路;同时,中国网球深耕青少年沃土,并开发国内赛事体系,促进球员成长。年轻球员在国际赛场不懈拼搏,积累经验,提升实力,终于迎来集体绽放时刻。

踏实前行,终有回报。作为2017年美网青少年男单、男双冠军,吴易昺迈入成人赛场后受到伤病困扰,状态起伏,5年后终于重回美网。他此番表现出色,闯入男单32强。吴易昺表示在国内通过中国网球巡回赛这一平台的历练增强了自信,帮助自己走出了低谷。

苦练内功,才有底气。本赛季中国球员在国际赛场巡回参赛,在高水平对抗中提高技战术素养和抗压能力,迅速成长,多人刷新最高排名。19岁的郑钦文本赛季首次参加四大满贯成人组女单正赛,均闯过首轮关,排名从百名开外跃升至前40位。

此前一直在低级别赛事争取积分的袁悦本届美网从资格赛突围,闯入女单32强。她表示,经常和王蔷、朱琳、王曦雨这些排名更高的球员训练,对她帮助很大。团结互助、彼此激励,中国球员在压力巨大的职业网坛共同营造了集体的温暖。本届美网取得新突破的几名球员都表示,正是这种良性竞争和互相鼓励的氛围,让自己既能轻松上阵,但又不想落后,在赛场上展现了更好的自己。

今年,中国网球巡回赛总决赛将再次来到中国澳门,中国网球协会还将推出“青苗计划”,通过更完善的人才培养和赛事体系,为青少年运动员构建更广阔的平台,为中国网球选拔出更多人才。

深耕青少年网球沃土,激发青少年对网球运动的兴趣,为项目储备人才、培育新苗,中国网球必将迎来硕果累累的明天。

本版责编:塔怀阳 唐天奕 高 倩

中国队获U18女篮亚锦赛亚军

本报北京9月12日电 (记者范佳元)9月11日,2022年U18(18岁以下)女篮亚锦赛在印度班加罗尔结束,中国队在决赛中55:81负于澳大利亚队,获得亚军。澳大利亚队获得冠军。

本场比赛,澳大利亚队整体实力更为突出,在篮板球和二次进攻方面优势明显,全场比赛比中国队多抢了30个篮板球,并且有15分来自二次进攻。中国队在攻防两端

都发挥欠佳,全场共24次在三分线外出手,但仅命中3个球。

本次亚锦赛中国队开局不利,在小组赛阶段先后负于中国台北队和日本队,一度面临无缘四强的局面。面对压力,中国队在半决赛资格赛上击败韩国队,又在半决赛中以54:51险胜日本队,闯入决赛。凭借此次比赛的亚军成绩,中国队拿到了2023年U19(19岁以下)女篮世界杯参赛资格。

丁立人快棋等级分升至世界第一

本报北京9月12日电 (记者郑轶)在10日结束的2022年中国国际象棋甲级联赛快棋赛第四轮中,代表浙江绍兴越城队参赛的丁立人速胜北京队小将张帝,他的快棋实时等级分达到2838.6分,超越现任棋王、挪威名将卡尔森,升至世界第一。

国际棋联于2012年引入快棋和超快棋等级分,每月更新并公布一次。本届联赛开始前,丁立人的快棋等级分处于非活跃状

态,因为他上一次参加线下快棋赛还是在2019年。当时丁立人的快棋等级分达到2836分,位居世界第二,卡尔森以2886分排名世界第一。此后两年多,卡尔森分别参加了世界杯赛、快棋超快棋世锦赛以及超巡赛第三站,但战绩欠佳,其快棋等级分目前降至2834分。在今年联赛快棋赛前四轮中,丁立人取得3胜1和,快棋等级分小涨2.6分,达到2838.6分,从而超越卡尔森。

广西乐业 开展就业帮扶 助力乡村振兴

广西壮族自治区百色市乐业县持续开展“六个一”就业帮扶活动助力乡村振兴。今年,乐业县强化落实就业帮扶政策,健全完善就业创业工作机制,积极推进实施“六个统一”专项行动计划,截至目前,乐业县全县务工规模已达64904人。

全县域统一组织 做实就业创业坚实基础

乐业县建立人力资源数据库,全面准确掌握劳动力资源状况,更好促进就业与招工供需有效对接。

乐业县就业服务中心组织专门人员进行劳动力资源统计调查与录入工作。在各县(镇)均设立就业帮扶工作站。在行政村设立就业服务窗口,保障劳务就业平台各环节有效运行。截至目前,乐业县已登记入库劳动力(16—59岁)99873人。

统一岗位开发 为就业增收保驾护航

今年以来,乐业县利用粤桂协作、央企帮扶等平台与广东省广州、深圳、江门、东莞等城市人力资源部门

开展结对合作;与广西区外110家企业联合开发岗位9947个,与广西区内201家企业联合,开发岗位14476个;统筹协调县域内项目工地、产业园的就业帮扶车间开发电子、缝纫等岗位,带动就业661人;乡村公益性岗位开发护路、护水、保洁、护林员、交通疏导、村务协助、孤寡老人护理等岗位,有效解决脱贫劳动力就业2961人次。

目前,乐业县已在深圳、珠海、东莞、中山、江门等地建立劳务协作服务站,对标全县12万人力市场,围绕劳动力资源大力开发岗位。

统一高效培训就业 增强群众增收致富内生动力

乐业县分门别类制定培训方案,开展上岗就业针对性培训。根据企业岗位需求开展“政校企”订单式培训项目,开发管理岗位与技术岗位,2021年,开展“订单式”培训185人。今年,“政校企”合作项目已启动,联合深圳市盐田区人力资源和社会保障局、深圳安科讯实业有限公司和桂林技师学院、广西交通技师学院等院校,协同乐业县教育局、乐业县4所初级中学,通过召开座谈会、宣讲会等方式,完成既定目标。通过送

技能上门的方式,举办培训班,帮助群众掌握一技之长,实现稳定增收。

政府统一派遣 促进城乡统筹就业

2022年初,乐业县成立乡村振兴就业帮扶市场。乡村振兴就业帮扶市场下辖8个就业帮扶服务站,业务覆盖全县8个乡镇88个行政村(社区),为农村劳动力、用人单位、城镇居民、毕业生提供招聘、求职等服务,为客户提供科学化、专业化、个性化服务。

转移就业是乐业县农民增收的主渠道,利用人力资源数据库优势,乐业县对接县内外企事业单位用工需求,与用工主体达成合作意向,签订劳务派遣协议。根据岗位需求,乐业县从全县人力资源数据库统一匹配岗位,与区内外80多家优质企业建立长期稳定的合作关系,实现劳务协作派遣2600多人。

统一就业监测 巩固提升帮扶成果

乐业实行县、乡、村三级分级联动监测制度,压实

全县88个行政村(社区)村级网格员、协管员、村民小组长等监测员的责任,通过微信群、电话、入户走访等方式,对全县农村劳动力开展常态化就业监测,对两个月没有务工收入的群众,及时进行帮扶干预。就业动态监测可以及时跟进掌握家庭生活情况,更高效地进行精准帮扶。

统一服务 巩固就业暖民心

乐业县通过就业帮扶市场印发就业政策保障清单6887份,全面实施“点对点”包车、创业补贴、稳岗补贴、交通补助、带动就业补贴、创业贷款等就业政策,创新防贫保险机制,对监测到失业两个月以上的脱贫群众及时启动失业保险,连续领取两个月失业保险金,并通过就业帮扶市场安排其重新就业。

就业帮扶是加快推进乡村振兴战略直接、有效的重要举措,乐业县将继续精准施策,持续抓重点、补短板、强弱项,通过强化政策扶持、加大职业技能培训、畅通就业渠道等多种措施,充分整合利用有效资源,全力做好就业帮扶。

数据来源:中共乐业县委宣传部

